
MINI-LÁTÓHATÁR ~ 

Tallózás három irodalmi folyóirat /Kortárs, 

Tiszatáj, Uj. írás/ három havi számában /szep-

tember, október, november/ 

2oo éve születetb Csokonai Vitéz Mihály. Irodalomtör-

ténetünk e jelentős eseményéről nemcsak a költő szülőváro-

sában emlékeztek meg, hanem a napilapok és folyóiratok ha-

sábjain is. A Tiszatáj novemberi számában Szauder József A 

Békaegérharc Csokonaijá-ról ir, Csetri Lajos Csokonai egyik 

legnépszerűbb vérséről: "Szerelemdal a csikóbőrös kulacshoz" 

cimürol; Mocsár Gábor pedig a Csokonai-dráma okát kereái. 

A Lillában való csalódás okozta ezt a "mélységes zengésű fér-

fidrámát"? Vagy a "Lillától függetlenedett és függetlenül 

zajló életsors a magyarázat"? 

Egy másik évforduló: 9o éve született Babits Mihály. 

Ez alkalomból Gál István közöl a Tiszatáj novembeiá számá-

ban eddig kiadatlan Babits verseket ÓH veretöredékekrt ill. 

Babits két, édesanyjához iit szegedi levelét. 

Ugyanebben a számban Bata Imre egy tanulmányt irt Az isme-

retlen Babits cimmel. Analizálja Babits "lirai gondolkodá-

sát',' ill. a költészetről való gondolkodását. 

A Kortárs 11. számában pedig Babits emlékbeszédét olvashat-

juk Puskinról és rádióelőadását Dosztojevszkijről. 

Sarkadi Imre Kőműves Kelemen ciinü drámáját az Egyetemi 

Színpadi iíapok keretében láthattuk. A Tiszatáj szeptemberi 
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számában Siklós Olga összeállításában olvashatjuk a töredéke 

sen fennmaradt drámát, valamint Siklós Olgának a drámával 

kapcsolatban felmerülő kérdéseit és gondolatait. • 

1972-ben adta ki a Helikon kiadó Képes Géza válogatása-

it és müforditásait a finnugor népek költészetéből. A Kor-

társ szeptemberi számában ujabb fordításokat találhatunk; 

ezúttal Nagy László, Simon István és Kormos István munkáját. 

Pilinszky János uj kötetéről /Szálkák/ Diószegi András 

ir a Kortárs lo. számában, mi^ a Tiszatáj 9 . számában Bélá-

di Miklós tanulmányát olyashatjuk Pilinszkyrol Költő a sen-

kiföldjén cimrnel. 

Az utóbbi időben egyre többször halljuk a romániai ma-

gyar ir'odalom egyik kitűnő alakjának, Páskándi Gézának a ne-

vét. Páskándi előttünk drámairóként ismert, A Vendégség c. 

drámáját két színházunk is játszotta /a Békéscsabai Jókai 

Szinház és a Pesti szinház/. . 

Ez év elején pedig a Magvető kiadó gondozásában jelent meg 

a Tornyot választok c. drámával együtt. Mindkettő izgalmas 

korral és nagy egyéniségekkel foglalkozik: a reformáció ko-

rával ill. Dávid Ferenc és Apáczai Csere János életével. 

Különösen az elsősöknek ajánlom mindkét drámát, mert az iro-

dalmi élményen tul a reformációról is képet kapnak. 

Páskándi azonban nemcsak drámát ir, hanem nagyon sok minden-

nel megpróbálkozik, "nyugtalan alkotó, sokat ir; többet, 

mint amennyi a gondos kimunkálás szempontjából ideális len-
\ 

ne'N* irja Rigó Béla a Kortárs októberi számában közölt ta-

nulmányában, amely megrajzolja Páskándi pályaképét. 

Az emiitett két drámáról olvashattok Szepesi Attila Írásá-

ban is az Uj Iras 9. számában. Cime: P.G. mester szinháza. 

A Tiszatáj lo. száma Páskándi három versét közli, a Körtárs 
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lo. száma pedig egy vallomását egy drámai tervéről. 
Érdekes témát feszeget Sági Mária az Uj írás 9* számában 

A művészeti önnevelés lehetőségei címmel* 
Melyik a magasabb rendű'művészi tevékenység:" ha valaki egy kó-
rusban énekel, esetleg nem is nagyon jó müvet, nem is nagy mű-
vészettel, vagy az aki otthon ül, s a rádióban vagy a televízió-
ban Beethoven IX. szinfoniáját hallgatja?" 

Ehhez a témához kapcsolódik Vitányi Iván cikke az Uj írás 
következő, lo. számában. Képzőművészeti vÍBsgálat - munkások 
között cimmel egy felmérés részeredményeit hozza nyilvánosság-
ra. Meglepő az eredmény - vagy mégsem?! S ha nem, hogyan le-» 
hetne változtatni rajta? A válaszról érdemes volna egy KISZ-
gyülés keretében vitatkozni. 

Egy izgalmas tanulmány első részét közli a KOrtárs novem-
beri számában Király István. Különböző témákról szóló cikkeit 
gyűjtötte össze, amelyeknek azonban közös a problémájuk» a 
mindennapok forradalmisága. Két alcím köré csoportosítja mon-
danivalóját, s ezek az alcímek már magukban is érdeklődést 
keltenekt Ifjúság és forradalmiság 

Dezilluzió és pszeudó-forradalmiság. 
Hely hiányában "Látóhatárunk" itt bezárul - de reméljük 

a tiétek kitágul, ha a folyóiratokat kézbeveszitek, az emii-
tett cikkeket elolvassátok. 
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